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為平面分子 

分子結構中三個碳原子排列呈一直線 

與環丙烷為同分異構物 

具有順反異構物 

  下列何者是過度金屬？ 

Na  K Ca  Cu  

  有關鹼金屬元素所形成之化合物，下列敘述何者正確? 

氫氧化鈉（NaOH）可於電解濃氯化鈉水溶液時在陽極收集 

鹼金屬氧化物溶於水均呈酸性 

碳酸鈉（ 32CONa ）可以軟化硬水 

電解氯化鉀所得之氧化鉀可與二氧化碳作用形成碳酸氫鉀 

  二氧化碳的三相圖如下，關於二氧化碳的敘述，下列何者錯誤？ 

 

二氧化碳的臨界點在 100bar，300K 附近 

在一大氣壓下，二氧化碳的熔點低於 200K 

在 100bar，250K 的條件下，二氧化碳為液體 

在 10bar，300K 的條件下，二氧化碳為氣體 

  關於理想氣體的敘述，下列何者錯誤?(理想氣體方程式 PV=nRT；其中 P、V、n 與 T，

分別為壓力、體積、莫耳數與溫度，R 是理想氣體常數) 

固定體積與莫耳數條件下，理想氣體壓力隨溫度升高而增加 

固定體積與莫耳數條件下，理想氣體壓力隨溫度升高而減少 

固定體積與溫度條件下，理想氣體壓力隨莫耳數升高而增加 

固定莫耳數與溫度條件下，理想氣體壓力隨體積壓縮減少而增加 

  下列化合物之 0.1M 水溶液，何者之導電度最低? 

HClO HClO2 NaClO NaClO2 

  2020 年新冠肺炎疫情緊張，漂白水成為居家防疫的重點清潔用品。市售漂白水的成分

多為含次氯酸鈉的鹼性溶液，有關次氯酸的敘述，下列何者錯誤? 

次氯酸屬於強力的氧化劑 

可以氧化微生物之蛋白質並破壞其活性 

次氯酸微弱酸，照光易分解 

將二氧化氯通入水中，次氯酸即可伴隨氯酸而產生 

  下列何者金屬投入 25 o C 的純水中，不會劇烈反應產生氫氣? 

鈉（Na） 鎂（Mg） 鋰（Li） 鉀（K） 

  有關金屬的敘述，下列何者錯誤? 

金屬鍵不具方向性 
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在鐵金屬中加入少量碳可增加其剛性 

氣態金屬原子間不存在金屬鍵 

金屬性越強，延展性越弱 

  有關甲醇與乙醇性質的敘述，下列何者正確？ 

甲醇與乙醇皆屬醇類，相差一個碳數，兩者皆可以任意比例與水互溶 

甲醇與乙醇的物理化學性質非常類似，可以利用簡單蒸餾法將之分離 

甲醇與乙醇皆可被人體代謝，故毒性皆低 

甲醇具有惡臭，因此可被加入工業酒精中，以避免民眾誤飲工業酒精中毒 

  大理石的主要成分為碳酸鈣，若將大理石浸泡在 6.0M 的鹽酸中，會有氣泡產生，該氣

泡主要的化學成分為何？ 

氮氣 二氧化碳 一氧化碳 氯氣 

  天然氣是一種主要由甲烷組成的氣態石化燃料，甲烷燃燒可以下列反應表示：

)g(OH2)g(CO)g(O2)g(CH 2224  ，下列敘述何者錯誤？（原子量：C=12、H=1、

O=16） 

燃燒 1 克的甲烷，需要 2 克的氧氣 

甲烷燃燒是氧化還原反應 

 2O 是氧化劑，CH4 是還原劑 

甲烷燃燒時，若遇氧氣供應不足，會產生無色無味的一氧化碳氣體 

  下列配製的溶液中，總體積相同時，何者對於加入強酸的緩衝能力最高？ 

0.3M HCI+0.5M NaOH  0.1M CH 3COOH+0.1 M NaOH 

0.2M CH 3COOH+0.1M NaOH 0.1M CH 3COOH+0.2 M NaOH 

  平衡常數 K 值大表示： 

正向反應速率很大 正像反應放熱 

平衡時正向反應程度較完全 正像反應活化能小 

  關於電石的化學性質，下列敘述何者正確？ 

主要成分是碳酸鈣 

與水反應的產物溶於水呈酸性 

與水反應可產生一種可燃氣體 

照明用的電石燈是利用電石來產生電力點亮燈炮 

  
鋅銅電池可以右列簡式表示： )s(Cu)aq(Cu)aq(ZnZn(s) 22  ，下列敘述何者錯誤? 

「 」代表鹽橋，鹽橋的右側為陽極 

此電池的全反應為 )s(Cu)aq(Zn)aq(CuZn(s) 22    

電池放電時，電子由鋅極經過外電路流向銅極 

此電池的電壓可以直接用銅的還原電位減去鋅的還原電位而得 

  COOHCHHCIOH 32 、、 及 3NH 四種化合物提供質子的能力順序為 HCI> COOHCH3 > OH2

> 3NH ，下列何者之共軛鹼的鹼性最強? 

HC I  OH2   COOHCH3   3NH  

  若在 0.01M NaOH 及 0.01M HCI 水溶液中，各自滴入 2 滴溴瑞香草酚藍，溶液分別呈

X 色與 Y 色；此二水溶液等體積混合後，溶液呈 Z 色。X、Y、Z 顏色的組合為何?(溴
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瑞香草酚藍在酸性、中性、鹼性中分別呈黃、綠、藍色) 

藍色、黃色、綠色 藍色、黃色、黃色 

藍色、黃色、藍色 藍色、藍色、黃色 

  考學家以測量碳同位素中碳十四放射性來鑑定出土古物的年代，測得年代為約 6,000 年

前的古物甲的放射性強度為 A，當另一件古物乙的放射性強度為 A/2 時，古物乙的年

代可能為： 

3,000 年 6,000 年 12,000 年 60,000 年 

  對於反應 2MnO4
-+5H2C2O4+6H+→2Mn2++10CO2+8H2O 進行化學動力學測量，記錄各反

應物之起始濃度與反應速率如下： 

[MnO4
-]0 [H2C2O4]0 [H+]0 起始反應速率 

3101   3101   1.0 4102   
3102   3101   1.0 4108   
3102   3102   1.0 3106.1   
3102   3102   2.0 3106.1   

關於此反應速率定律式，下列何者正確？ 

Rate=k[MnO4
-][H2C2O4][H

+] Rate=k[MnO4
-]2[H2C2O4] 

Rate=k[MnO4
-]  Rate=k[MnO4

-]2[H2C2O4]
5[H+]6 

 


